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Avvertenze generali

« Leggere attentamente le istruzioni prima
di iniziare I'installazione ed eseguire gli in-
terventi come specificato dal costruttore.

« Linstallazione, la programmazione, la
messa in servizio e la manutenzione del
prodotto devono essere effettuate sol-
tanto da personale tecnico qualificato ed
opportunamente addestrato nel rispetto
delle normative vigenti ivi comprese le
osservanze sulla prevenzione infortuni e lo
smaltimento imballaggi.

« Prima di effettuare qualunque operazio-
ne di pulizia o di manutenzione, togliere
I"alimentazione al dispositivo.

« |'apparecchio dovra essere destinato
unicamente all'uso per il quale e stato
espressamente concepito.

« |l costruttore non pud comunque esse-
re considerato responsabile per eventuali
danni derivanti da usi impropri, erronei ed
irragionevoli.

Descrizione
Modulo comunicazione audio per sistemi X1.
Descrizione delle parti, vista ante-
riore
@ Altoparlante.
@ Microfono.
© Pulsante di RESET.

O Pulsante PROG per la programmazione
manuale.

© Led PROG per la programmazione manuale.

@ Regolazioni:
D" Regolazione volume audio altopar-
lante

D Regolazione volume audio microfono

E Regolazione del tempo di apertura
della elettroserratura 1+10 secondi
(default 1secondo)

Descrizione delle parti, vista poste-
riore B

@ Alloggiamento per la morsettiera.

© Presa per il connettore di collegamento di
moduli aggiuntivi.

© Copri morsetti.

Nota: approfondimenti sulle funzioni dei

pulsanti e led del dispositivo sono dispo-
nibili nelle istruzioni di programmazione.
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Funzione dei morsetti

E Alimentazione 14+18 V DC

Montante

Elettroserratura 12 V - 1 A max
E Massa

Pulsante apriporta (NO)
[++] Uscita AUX2 (NC)*

Uscita abilitazione posto esterno (at-
tiva verso massa)*

* Impostazione di fabbrica; il contatto pud
essere programmato per svolgere funzioni
diverse.

Dati tecnici

Tipo M-
MAL/01
Alimentazione (V DC) * 14 +18

Assorbimento massimo (mA) 200
Assorbimento in stand-by (mA) 65
Temperatura di stoccaggio (°C) -25 <+ +70

Temperatura di
funzionamento (°C)

Grado di protezione (IP) 54

-25 + +55

* Utilizzare alimentatori BPT/CAME protetti
elettronicamente con corrente in uscita mas-
simadi 2,5 A.

Esempio di installazione

Il prodotto & conforme alle direttive di riferimento
vigenti.

Dismissione e smaltimento. Non disperdere
nell'ambiente I'imballaggio e il dispositivo alla
fine del ciclo di vita, ma smaltirli seguendo le
norme vigenti nel paese di utilizzo del prodotto.
| componenti riciclabili riportano simbolo € sigla
del materiale.

| DATI E LE INFORMAZIONI INDICATE IN QUESTO MANUA-
LF SONO DA RITENERSI SUSCETTIBILI DI MODIFICA IN
QUALSIASI MOMENTO E SENZA OBBLIGO DI PREAVVISO.
LE MISURE, SE NON DIVERSAMENTE INDICATO, SONO
IN MILLIMETRI.
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General precautions

« Read the instructions carefully before
beginning the installation and carry out the
actions as specified by the manufacturer.

« The installation, programming, com-
missioning and maintenance of the prod-
uct must only be carried out by qualified
technicians, properly trained in compliance
with the regulations in force, including
health and safety measures and the dis-
posal of packaging.

« Before carrying out any cleaning or
maintenance operation, disconnect the
device from the power supply.

« The equipment must be destined sole-
ly for the use for which it was expressly
designed.

« The manufacturer declines all liability for
any damage as a result of improper, incor-
rect or unreasonable use.

Description
Audio communication unit for X1 systems.
Description of parts, front view
@ Speaker.
@ Microphone.
© RESET button.
© PROG button for manual programming.
© PROG LED for manual programming.

O Controls:
D" Speaker volume control

D Microphone volume control

E Solenoid lock opening time control
(1-10 seconds, default setting: 1
second)

Description of parts, rear view Bl
@ Terminal block housing.
@ Additional unit socket.

© Terminal block cover.

Note: For more information on the function
of the device buttons and LEDs, please see
the programming instructions.
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Function of terminals

E 14-18 V DC power supply

Bushar

12 V-1 A max. solenoid lock
E Earth

Door release button (NO)
B Output AUX2 (NC)*

Entry panel enabling output
(to earth) *

* Factory settings. The contact can be pro-
grammed to perform a different function.

Technical data

Type MTMAL/01
Power supply (V DC) 141018
Maximum consumption (mA) 200
Consumption in stand-by 65
mode (mA)

Storage temperature (°C) -25t0 +70

Operating temperature (°C) -25 to +55
Protection rating (IP) 54

* Use BPT/CAME power-supply units that
are electronically protected by maximum
2.5 A of output current.

Installation example

This product complies with the relevant directives
in force.

Decommissioning and disposal. Dispose of
the packaging and the device at the end of its life
cycle responsibly, in compliance with the laws in
force in the country where the product is used.
The recyclable components are marked with a
symbol and the material's ID marker.

THE DATA AND INFORMATION SHOWN IN THIS MANUAL
ARE TO BE CONSIDERED AS SUBJECT TO CHANGE AT
ANY TIME AND WITHOUT THE NEED FOR ANY ADVANCE
WARNING. MEASUREMENTS, UNLESS OTHERWISE INDI-
CATED, ARE IN MILLIMETRES.

Instructions générales

« Lire attentivement les instructions, avant
de commencer I'installation et d'effectuer
les interventions comme indiqué par le
fabricant.

« L'installation, la programmation, la mise
en service et I'entretien du produit ne
doivent étre effectués que par un person-
nel technique qualifié et convenablement
formé, conformément aux normes en vi-
gueur, y compris les dispositions concer-
nant la prévention des accidents et I'élimi-
nation des emballages.

« Avant d'effectuer toute opération de
nettoyage ou d'entretien, débrancher I'ali-
mentation électrique de I'appareil.

« | 'appareil doit étre uniquement utilisé
dans le but pour lequel il a été congu.

« Le fabricant ne peut toutefois étre tenu
pour responsable des éventuels dom-
mages qui naitraient d'une utilisation er-
ronée ou déraisonnable.

Description

Module de communication audio pour sys-
temes X1.
Description des parties, vue de face
@ Haut-parleur.
@ Microphone.
© Bouton de RESET.
© Bouton PROG pour la programmation
manuelle.
© Led PROG pour la programmation ma-
nuelle.
O Réglages

D[' Réglage du volume audio du haut-

parleur

:5) Réglage du volume audio du micro-
phone

E Réglage du temps d'ouverture de
I'électro-serrure 110 secondes (par
défaut 1seconde)

Description des parties, vue de der-
riere @
@ Logement pour le bornier,

© Prise pour le connecteur de branchement
de modules supplémentaires.

© Cache-bornes.

Remarque des approfondissements
concernant les fonctions des boutons et
leds du dispositif sont disponibles dans les
instructions de programmation.

Fonction des bornes

E Alimentation 14+18 V DC

Montant

Electro-serrure 12V - 1 A max
E Masse

Bouton ouvre-porte (NO)
[++] Sortie AUX2 (NC)*

Sortie activation du poste externe
(active vers masse)*

* Réglage fait en usine ; le contact peut
étre programmé pour effectuer des fonc-
tions différentes.

Données techniques
Type -
» MAL/01
Alimentation (Vcc) 14 +18
Absorption maximum (mA) 200

Courant absorbé en veille (mA) 65
Température de stockage (°C) -25 =+ +70

Température de
fonctionnement (°C)

Indice de protection (IP) 54
* Utiliser des blocs d’alimentation BPT/CAME

protégés électroniquement avec courant
max. en sortie de 2,5 A.

Exemple d'installation

-25 + 455

Le produit est conforme aux directives de réfé-
rence en vigueur.

Démantélement et élimination. Ne pas jeter
les emballages et I'appareil dans la nature a la
fin du cycle de vie, mais veuillez les éliminer
conformément a la réglementation en vigueur
dans le Pays d'utilisation du produit. Les com-
posants recyclables portent le symbole et le sigle
du matériau.

LES DONNEES ET INFORMATIONS DE CE MANUEL SONT
CONSIDFREES COMME SUSCEPTIBLES DE MODIFICA-
TIONS A TOUT MOMENT ET SANS PREAVIS. LES ME-
SURES, SAUF AUTRES INDICATIONS, SONT EXPRIMEES
EN MILLIMETRES.

06wwme npesynpeXxaeHust
« [lepea Havyanom paboT Mo YCTAHOBKE
BHIIMATENbHO 03HAKOMBTECH C WHCTPYK-
LASIMW 1 BbINONHUTE YCTAHOBKY COMacHO
PEeKOMEHALSIM MPON3BOANTENS.
« YCTaHOBKa, NPOrpavMM1poBaHme, BBOJ B
3KcnnyaTauyio 1 06CNYKMBaHNE NPoayKTa
TOMKHbI BbIMOMHATBLCS TOMBKO KBAnMgm-
LIMPOBaHHbIM 1 CreuyanbHo 06y4YeHHbIM
MepcoHanoM C COOMIOAEHNEM OENCTBYIO-
LWMX CTAHAAPTOB, BKIIOYAs TPeOOBaHWS
Mo OXpaHe Tpyaa, TeXHUKe 6e30macHoCTy
11 YTUAU3ALIAN YNAKOBKM.
« [leped YMCTKOM WM TEXHWYECKUM 06-
CNyXMBaHWEM  CMedyeT  OTCOEANHSTb
YCTPOVICTBO OT WCTOYHMKA 3MeKTponuTa-
HIS.
« YCTpO/ACTBA  CneayeT  MCMonb30BaTh
TOMbKO B LIENsIX, NS KOTOPbIX OHU Mpes-
HasHaueHbl.
« [lpon3BoauTeNnb He HECET HUKAKON OT-
BETCTBEHHOCT 32 M1l06ble MOBPEXAEHMS,
BO3HUKLLVE B Pe3y/bTaTe HenpaBuibHOro,
HEKOPPEKTHOTO WM HEeOoMpaBAaHHOM0 1C-
MoNb30BaHKA.

OnucaHue
Mogaynb ayano-cesan ans cuctem X1,
Onucanue 4vacteir, (hpOHTaNbHbIN
BMA
© JvHamuk.
@ MukpodoH.
© Kronka RESET.

O Knonka PROG 151 pyyHOro mporpammm-
POBaHNS.

© Csetoavon PROG /15t py4HOro nporpam-
MVPOBaHWS.

@ Hacpoiiku:
D" HacTpoiika rpoMKocTM MHaMmnKa

D HacTpoiika rpoMKocTM MUKpPOhoHa

E HacTpoilka BpemeH OTKPbIBaHMS
anektposamMka 1+10 cekyHn (no
yMonyanuo 1 cexyHaa)

Onucauue vacreii, Bupg c3agv B
@ OTzenenme Ans KNeMMHOI KONOAKM.

© Pasbem 19 MoCOEAMHEHNS [ONONHN-
TenbHbIX MOAYNEN.

e 3aLLMTHAA KPbILLKA KNEMMHBIX KOSIOZOK.

pumeyanne: nogpo6HOCTU O (YHKUMAX
KNaBuL 1 CBETOAVOAOB YCTPOICTBA [0-
CTYMHbI B WHCTPYKLMM MO MPOrpammupo-
BaHUIO.

DOYHKUMA Knemm

E Mutanne 14-18 B nocT.Toka
BbIX0Z LUMHI
INEKTPOMEXAHIYECKMIA

12 B—1 A makc.

E Macca

Knaswwwa oTkpbiBaHus agepu (HP)
E Bbixon AUX2 (H3)*

3aMOK

HAaVKaTop BKNtOYEHNS naHenn (3a-
MbIKAETCS C MIHYCOM™*

* 3aBoackas KOH(hUrypauus; KOHTakT mMo-
XKET GbITb 3aNporpamMMnpoBaH st BbINoJ-
HEHMS Pa3NINYHBIX DYHKLWIA.

TexHnyeckue gaHHble

Tvn MTMAL/01
[ntanme (B nocr. Toka) 14 +18
MakcumanbHoe noTpebneHne 200
(MA)
[ToTpebnexne B pexwve

65
OXKIaaHMA (MA)
Temneparypa xpaHerus (°C)  -25 + +70

Pa6oyas Temnepatypa (°C) -25 + +55
Knacc 3aluTbl 54

* Vcnonb3yite UCTOYHUKYM NuUTaHus BPT/
CAME ¢ 3neKTpOHHOI 3aLLMTON W BbIXOAHbIM
TOKOM He 6onee 2,5 A.

Mprmep YCTaHOBKM

A3nenve COOTBETCTBYET MPUMEHNMbIM [VIDEK-
TvBaM.

MpekpalLienne UCNonb30BaHUs W yTUNKU3a-
umsi. He BbIGpackIBaiiTe yNakoBKy 11 YCTPONCTBO
B KOHLIE XKM3HEHHOTO LMKNA, YTUNM3NPYATE WX
B COOTBETCTBUN C JENCTBYIOLMMM B CTPaHe UC-
noNb30BaHWs NPoayKTa HopMamu. KOMMOHEHTI,
NPUrOAHbIE NS MOBTOPHOMO MCMOb30BaHWS,
OTMEYEHbI CneuyanbHbiM CMBOMOM € 0603Ha-
YeHrem marepuana.

JAHHBIE 1 UHOOPMALINS, COAEPKALLIAACA B
JIAHHOM PYKOBOZICTBE, MOMYT BbiTb W3MEHEHbI
B JOBOE BPEMS BE3 MPEABAPUTE/ILHOMO YBE-
JIOMIEHVSA. PASMEPbI, EC/IN HE YKA3AHO WHOE, B
MUNTAMETPAX.



